



天气

## 北风吹 空气质量好转

晚报讯(记者 刘豹)昨日上午,出门就能感觉到“嗖嗖”的北风,户外的市民明显加快了脚步。下午,一场小雪从天而降,细小的雪花落在路上迅速融化,空气有些湿冷。预计未来三天,我市仍以多云为主,今天最低气温-6℃。

市气象部门预报,今天白天

全市天气阴转多云,北风2—3级,气温-5—2℃;预计:12日夜间到13日白天,多云,北风2—3级,气温-6—4℃;13日夜间到14日白天,多云,北风转南风2—3级,气温-6—5℃。

昨日下午4时许,省环境监控网站上数据显示,受风力影响,我市的雾霾被吹散,空气

污染状况明显好转,8个监测点的空气质量等级均为良好状态。其中:市中区政府空气质量等级为良,首要污染物为PM10;污水处理厂空气质量等级为良,首要污染物为PM10;市环保局空气质量等级为良,首要污染物为PM2.5;薛城区环保局空气质量等级为良,首要

污染物为PM2.5;峄城区政府空气质量等级为良,首要污染物为PM10;台儿庄区环保局空气质量等级为良,首要污染物为PM10;山亭区环保局空气质量等级为良,首要污染物为PM10;高新区空气质量等级为良,首要污染物为PM2.5。

## 部门联合摸底排查欠薪

# “互联网+”为民工讨薪 1880万

晚报讯(记者 岳娜 王晨曦)近日,薛城区引入“互联网+维权”理念,向拖欠农民工工资行为“亮剑”,共受理各类清欠案件24起,解决21起,责令用人单位支付拖欠农民工工资1880余万元,涉及农民工1580人。

薛城区组织住建、人社等部门联合开展摸底排查欠薪。针对农民工人多、统计信息量大的实际,创新思

路,畅通绿色便捷“互联网”投诉通道,开通了欠薪微信平台、清欠QQ群、网络举报信箱,节假日期间24小时全天候值班,第一时间受理查处投诉举报欠薪事件,做到“有报必接、有案必查、有查必结”。对全区58个在建项目、14702名现场作业人员逐一排查、不留死角,确保不漏掉一条欠薪信息,不放过一起举报案件,掌握了工资发放

的第一手资料。“我只是试着往政府网站信箱里发了一封邮件,反映建筑工地拖欠我们的工资,没想到才一个多月星期的时间,就帮俺把工资要回来了。这下能回家过个安心年了!”来薛城区打工的江苏省徐州市37岁的农民工李明攥着领到的欠薪激动地说道。

为有效避免农民工讨薪群体性事件和非理性维权事

件的发生,该区坚持为农民工兄弟“撑腰”,采用“互联网+维权服务”的方式,为农民工提供网上维权培训服务,对欠薪问题多发、群发、数额巨大的凤鸣园等12个项目主要负责人,采取网上约谈与当面谈话的方式进行逐一谈话,责令签订承诺书,确保建设单位与施工企业1月20日前务必将拖欠工资足额发放到位,否则予以严厉处罚。

## “拉网”检查 杜绝病车上路

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 马秀标)近日,市公交总公司开展公交线路运营车辆拉网式安全大检查,重点对车内安全锤配置、车门应急阀、后机舱灭火器、管线固定及油污情况进行针对性检查,发现问题立即进行整改,杜绝病车上路运营。

宁夏银川公交车纵火案发生后,引起社会高度关注。为确保全市公交车运行安全和市民乘车安全,市公交总公司精心组织,周密安排,认真落实各项安全措施,不断提升应急突发事件防范处理能力,确保线路运营和广大市民乘车安全万无一失。市公交总公司利用GPS卫星定位和3G监控系统,加大对线路运营车辆的实时监控力度,发现超速等违章行为时,及时发送警示信息,将安全隐患遏制在萌芽状态。

另外,市公交总公司依托公交职工培训学校,分6批次对1200名一线驾驶员、站台服务员、油料员等进行突发事件防范处置培训及演练,提升职工应对突发事件的防范处置能力。

## 中小学大班额 将“瘦身”

晚报讯(记者 王晨曦)近日,我市出台了《枣庄市解决城镇普通中小学大班额问题实施方案》。按照特事特办、综合施策、用好存量、扩大增量的原则,用2年时间解决城镇普通中小学大班额问题。

为逐步解决我市“大班额”问题,至2017年底,全市计划完成资金投入524793万元,用地4156.4亩,新增校舍面积1796649平方米,教职工增加11306名,全市中小学新增4212个班,新增196764个学位,消除城镇普通中小学大班额。小学班额不超过45人,初中、高中班额不超过50人的目标。全市新建小学46所、初中16所、九年一贯制学校4所、普通高中4所,改扩建小学106所、初中30所、九年一贯制学校9所、普通高中4所。

## 城市社区 将建10分钟健身圈

晚报讯(记者 王龙飞)近日,记者从市政府获悉,为加快发展我市体育产业,促进体育消费,市政府下发《关于加快发展体育产业促进体育消费的实施方案》,到2025年,我市基本建立布局合理、城乡一体、功能完善、优势突出的体育产业体系,人均体育场地面积达到2.2平方米。

据了解,到2025年,我市体育产品和服务更加丰富,体育消费需求更加旺盛,产业带动作用明显提升,体育产业总规模超过300亿元。城市社区建成10分钟健身圈,新建社区和镇、行政村公共体育设施覆盖率达到100%,经常参加体育锻炼的人数占全市总人口的40%以上,人均体育消费支出明显提高。竞赛表演、健身服务和场馆运营等核心产业蓬勃发展。



## 清障

8日,市中区光明北社区的工作人员联合执法队,对辖区内光明新村的菜园子进行集中整治,各种家禽棚架一并被拆除。

(记者 王晨曦 通讯员 贺雅琼 王程 摄)

## “寡年无春,不宜结婚”? 别当真! 今年结婚可“任性”选日子

晚报讯(记者 张琛)计划在2016年结婚的新人都比较关心2016年适合结婚吗?一句“寡年无春,不宜结婚”的俗语,给计划猴年结婚的准新人们打了个心结。不过记者调查发现,不少年轻人不仅不在意有春、无春之类的说法,反而准备在2016年这个“要顺”的猴年,找个好日子去登记。

家住市中区东方花园社区的秦女士目前已经错过了今年的1月6日这个好日子,她打算把登记日定在2月16日。没想到父母不知道听谁谁说今年是“无春年”不宜结婚,说什么都不同意女儿今年结婚。秦女士说:“我和男朋友商量了一下,决定今年的情人节登记,不过那天是周末,不知道民政局上不上班,如果上班的话就选在那天登记结婚,

因为那天更具有纪念意义。”据了解,对“无春年”,民俗专家曾多次解读,这种说法是迷信,毫无科学依据。“无春年”就是指农历全年没有“立春”节气的年份,每19年里会有7个年头没有立春,这些都是正常的历法演变,跟吉凶祸福无关。

民政部门有关人员介绍,所谓的“无春年”结婚登记人

数没有什么大起大落。这几年,反而是一些讨巧日期数字组合受年轻人的喜爱,比如奥运开幕的2008年8月8日,2013年1月4日以及刚刚过去的2016年1月6日。婚姻美满和生活幸福取决于夫妻双方的共同努力、用心经营。水到渠成的爱情才会长久,新人们不必太在意所谓的“无春年”之说。